



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 吴瑕

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

楼房砌成“一层半”到底为哪般？

乡村流行语，有土地上生成的质朴、幽默。后来，有关住房的说法又有了一些变化：日子过得强不强，走到门前先看房。这个新式顺口溜的潜台词是，住房，不是简单地看“楼上楼下”，要看是不是美观，是不是配套，是不是现代。

最近，笔者回到家乡苏北农村，奇怪地发现好多“怪建筑”，说是楼房又是平房，说是平房还是楼房。房子长、宽、高的尺寸比例，给人一种“扁平化”的压抑感觉，村民们称它是“一层半”。一楼是正常的，二楼因为被有关部门限制了高度，只能砌到正常楼层高度的大约一半。乡亲们吐槽说，人算不如天算，楼房砌成一层半，一不好住，二不好看。

出于职业习惯追问一句，农民

大叔气愤地说，现在地方上一些官员，一会儿让砌楼，一会儿又不让砌；同一个地方，有的乡镇可以砌楼，有的却不能砌。我认识的一位本村大叔，老宅盖了30多年，房子已经四处漏雨，去年，好不容易攒够一大笔钱，想把房子在原址翻建改造一下。砌到一半，上面来人，喝令停工……现在，大叔的新房，已经耽搁数月，材料都备齐了，脚手架还搭着，他想圆一个“楼上楼下”的旧梦，可惜晚了一步，市里出台了据说有史以来最为严苛的新规定，他最多只能盖成那种不伦不类的“一层半”。乡村现在有好多这样的“一层半”，不是盖不起，而是不让盖。农民们也有自己的“算盘”：打的是两层楼的地基，等待政策松动，一有机会就拆掉上

面的“半层”，重砌二楼。

相关文件的出台，意味着农民以后原地翻建新建，想建个“楼上楼下”，将是一句空话；这就意味着现代农民在建设新农村的热潮中有可能要重回“蜗居时代”。那么，我替父老乡亲有话提问：这些政策的出台，在多大范围内征求过农民的意见？他们的意见，有没有值得听取的地方？据了解，出台文件的意图，是通过这个限制性规定，将农民“引”上中心村（中心村新建农宅，宅基地、住宅建筑面积可达200平方米），有利规模种植，有利土地流转。这个规划的初衷是好的，集约的理念也是对的，但具体操作时，一些地方常常便落入“一刀切、走极端”的窠臼，不问民意、不管民情，最后自然难得民

心。一个最最现实的问题，农民进入中心村后，土地能否自由调配？种地是否方便？难道要将无奈留守的“386199部队”逼成种田的“游击队”？想到他们每天骑车去种田、施肥、喷药的感受吗？

乡村流行语，是民意的高度概括，也是民情的最好载体。简单梳理一下，不难发现，有的乡村流行语正在从前些年的理想化、写实化，向灰色化过渡。

周云龙（江苏电视媒体人，杂文家）

天天互动：
新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

社评互动

对危化品之类仓库要死盯硬守

读了现代快报8月14日的社评《筑牢安全生产防线，一刻都不容放松》后，我觉得对危化品仓库、易燃易爆物品之类仓库，不能满足于安装了监控设备，管理制度上了墙，建立了这样那样的责任制，而应该是派熟悉情况、责任心强的人死盯硬守。

虽然对此类仓库在选址上可

以严格把关，管理上可以利用各种高科技手段，但再先进的高科技手段，也得要人去掌握和使用。

安全工作容不得半点“讨巧”。只有坚持用专人死盯硬守，才会及时发现存在的隐患，阻止一些人的违规操作，把各种事故苗头及时排除和扼制。

南京读者 鲁永松

读报有感

“加班费”与罚款任务没半毛钱关系

读了昨天现代快报周刊刊发的评论《别拿量化考核为罚款指标开脱》，笔者深有同感。

陕西安康有交警自曝承担罚款任务，每月5500元，达不到要扣除300元绩效工资和400元加班费。对此，安康市公安局交警大队回复称，这不是罚款指标，是量化考核。

扣除300元绩效工资，尚可以生

拉硬扯为“量化考核”，谁让你罚款任务没有完成呢。而“加班费”是对劳动者在法定工作时间以外工作的经济补偿。安康交警的400元加班费能否足额发放，要看是否完成每月5500元的罚款任务。这是一种典型的“拉郎配”，侵犯了交警合法权益。

南通读者 钱桂林

领军中国高端综合地产，苏宁置业再造城市新地标 清江苏宁广场年内启幕，苏宁广场时代到来

提起国内外著名的城市综合体，法国拉德芳斯、日本六本木、纽约时代广场一定位列其中。作为中国商业地产的创新者，苏宁广场的跨越式发展有目共睹。以“智能、时尚、互动、体验”为品牌理念，苏宁广场致力于打造“智慧生活体验平台”，引领品质生活提升及城市文明的发展。 刘德杰 白相盼



苏宁广场全国项目集成图

深耕十余载 铸就商业地产领袖品牌

苏宁置业，深耕综合地产十余年，铸就了中国高端综合地产领袖品牌地位，开发范围涉及商业地产、住宅地产、科技地产、旅游地产等五大领域，依托集团在商业领域的经营规模和经验，着力于专业地产品牌的塑造。

2013年，无锡、福州两座苏宁广场首发亮相；2014年，成都、芜湖、连云港，苏宁广场再下三城；2015年，南京，苏宁广场即将启幕

南京启幕，苏宁广场时代来临

“完全聚合了当前条件下可能的都市顶级元素”，这就是苏宁广场。苏宁广场是苏宁置业在洞悉全国城市发展的趋势后，利用自身高端商业资源的优势，结合不同城市的自身特质，以全球顶尖视野和开发设计理念，打造同步世界的顶级城市核心区。

基于苏宁互联网转型的先期经验，苏宁广场为消费者创造智慧生活的体验平台。从精准招商到精准营销，再到整合旗下资源实现

……在苏宁置业的商业地产版图上，以南京为中心，独具苏宁特色的购物中心连锁经营模式正在向全国推广。

南京，苏宁集团总部大本营；清江，苏宁广场翘首以待。作为中国高端综合地产的领袖品牌，苏宁置业依托集团“一体两翼三云四端”的“互联网+”战略，以全球视界开创“苏宁广场”时代，为中国亿万家庭实现超越期待的城市梦想。

创意市集将把清江苏宁广场打

创意市集彰显“简单生活”理念

贯彻“简单生活”的理念，清江苏宁广场创造性推出创意市集活动。创意市集在国外已出现多年，是体现城市文化活力的一面多棱镜，在满足现代都市青年人对开放、多元创作展示的需求，对交易平台的追寻方面发挥着独特作用。

创意市集将把清江苏宁广场打

造成一个充满人文色彩的地方，周边大学生和居民的参与，保持商场与社区的密切联系，加强邻里互动，带动商场的人气。同时精美、原创、非量产的手工类商品不仅能满足部分人对于艺术的追求，也能满足许多家庭生活当中的艺术需要，为清江广场披上一层艺术的外衣。

的票数后将活动编号、微信号、手机号一起发送至公众号，达到一定数量就能获得从牛奶、健身卡到摄影套系不等的超值奖品，获得投票数最多的宝贝还将获得超级大奖iPhone6一台。活动期间，凡是参与上传照片并通过审核的小伙伴，开业期间来清江苏宁广场都将获得开业大礼包一份。

